

常喝含糖飲料 患乳癌的可能性增大



美國哈佛大學的研究人員研究發現，女孩常喝含糖可樂、汽水等碳酸飲料，將導致月經初潮提前，並且會提高罹患乳腺癌的風險。研究結果已發表於《人類生殖學》雜誌上。

哈佛大學醫學院通過對5583名年齡介於9~14歲的女孩研究發現，相比攝入含糖飲料較少(每週不到2份)的女孩，每天飲用超過1.5份含糖飲料的女孩，第一次月經來潮的時間提前了2.7個月。科學家們認為，

研究顯示眼神有望成為治癒“熊孩子”妙方

據新華社電澳大利亞新南威爾士大學網站日前登載的研究成果顯示，眼神可能是治癒部分頑劣“熊孩子”的妙方。

從事這項研究的羅謝勒·倫魯特教授介紹說，大部分孩子在成長過程中，都會偶爾表現出一些帶有攻擊性的行為，如亂發脾氣、不遵守規則、以惹怒他人為樂等。但少部分孩子的這些頑劣行為可能愈演愈烈，逐漸演變成行為習慣。這種行為失當的病態會對孩子和身邊親人造成嚴重困擾。

倫魯特分析說，行為頑劣的“熊孩子”可以分為至少兩種類

型——暴力型和冷酷型。治療暴力型孩子有不少辦法，比如教導孩子學習控制情緒和行為的方法，幫助家長學會與孩子溝通等。但目前人們還沒發現治療冷酷型孩子的辦法。

研究人員發現，冷酷型“熊孩子”並不是裝酷，而是確實不善於感覺到他人的情緒變化。出現這種情況的重要原因可能是這些孩子不太注意人臉上最能表達情緒的部分——眼睛。為此，研究人員指導這類孩子觀察別人的眼神，結果這些孩子辨別他人情緒的能力顯

著提高。

倫魯特認為，眼神療法有望成為治療冷酷型“熊孩子”的好辦法。

小魯特特為你梳理嘴巴、舌尖、說話的不累法則，讓你輕鬆度過年底應酬關。

嘴巴——鐵、葉酸、穀維素吃得少

感覺累，多數人第一反應是沒休息好，其實東西吃得不對路，也會導致疲勞。國家公眾營養改善項目調研的全國第四次居民營養與健康狀況調查資料顯示，鐵、葉酸、穀維素公眾普遍缺乏量較大，這三種易被忽視的營養素或許就是你疲勞的源頭。上海中山醫院營養科副主任高鍵就有這樣的體會，如果有段時間粗糧吃得少了，會感覺疲勞一些，因為粗糧中豐富的穀維素能夠有效緩解植物神經紊亂，葉酸是神經系統的補充劑，它們都會讓你從壓力和疲勞中恢復；而鐵不足導致的輕度貧血，會讓年輕小姑娘看起來更顯得弱不禁風。

對策：蒸米飯加勺稻米油 補充營養素，不少人先把眼睛盯在小藥丸上，高鍵副主任說，藥片吃多了反而會帶來不好的副作用，常見的普通食物中富含的營養素能更好的被腸道吸收，鐵藏在豬肝、紅肉中，葉酸深綠色蔬菜中多，穀維素一般在米糠表皮、粗糧中多見，吃起來形式也可以靈活多變，像穀維素，如果不喜歡吃粗糧，蒸米飯時加一勺稻米油，就能夠保證每天穀維素攝入量。

舌尖——辣、麻、鹹吃得多

《舌尖上的中國》、《十二道鋒味》，很形象地描述出舌尖是最能品嚐美食的，“重口味”嘗得多不但舌尖累得慌，身體也會鬧彗。中國人最喜歡啥味道？近日《小康》雜誌聯合清華大學媒介調查顯示，“辣”連續3年居首，在很多菜裡，麻辣不分家，而麻辣吃多了，勢必會對消化道黏膜造成刺激，導致胃潰瘍等，你看那些消化不好的人，吃進去的營養物質難以吸收利用，抵抗力自



春節應酬多 管好你的嘴才能“不傷心”

每到春節，因頻繁應酬導致疾病的患者都會明顯增加，輕則出現消化不良，重則導致酒精性胃病、胃出血、急性胰腺炎等，甚至丟掉性命。此外，像高血壓、痛風、糖尿病等帶病上陣者更使得病情加重，還有一些後遺症也由此而生，比如失眠、抑鬱等等。專家提醒：應酬交際是聯絡感情的催化劑，但千萬不能成為健康的“絆腳石”。

聯絡感情沒有錯，但是應酬族中的大多數對於自己的身體狀況缺乏正確的認識，對其中的健康隱患沒能引起足夠的重視。他們往往誤認為自己還年輕，身體有本錢，應付這些應酬綽綽有餘。這樣的錯誤認識往往讓他們無法及時發現自己身體發生的變化，即便是某些疾病已經出現了症狀，他們也不以為然。再者，他們中很多人的生活方式趨於西方化，作息時間、飲食結構都西化了，泡吧、蹦迪、K歌、吃西餐……其實，這樣的生活方式並不適合東方人，與我們從祖輩那裡傳承下來的生活習慣相悖。

此外，大多中青年“應酬族”吃得多、動得少，平時飲食也經常不注意，大魚大肉又喝酒，容易導致營養過剩，長此以往，高血壓、高血脂、痛風、糖尿病可能會排著隊來報導啦。據臨床觀察，在“應酬族”中糖尿病患者明顯增多。如果是已經患上這類疾病的人，飲食上本來就有很多禁忌，無奈年底應酬禁忌被打破，極有可能導致舊病復發，甚至病情加重。



睡眠品質和睡姿有關 側著睡覺更養肝

睡眠品質往往和睡姿有關，而且不同的睡姿還能起到不同的養生作用。春天是養肝的季節，比較合適的睡姿是側臥。

側身睡是很多人通常採取的睡姿，在仰臥時很容易轉為側臥。因為肝經在人體兩側，側臥的時候，不管是左側臥還是右側臥，都能養肝氣。因為人在側臥的時候，血自然就歸到肝經裡去了，“肝主藏血”，血一歸到肝經，人體就能安靜入睡並且開始一天的造血功能了。

側臥時需確保枕頭能給你肩膀足夠的支撐。如果枕頭過低，頭部會向下傾斜；枕頭過高，頭部會很不舒適地被拉伸；過高和過低的枕頭都是非常不適的。這就是為什麼醫生都喜歡強調使用尺寸合適的枕頭。

為了讓側臥更舒適，並盡可能減少對身體的壓力，建議大家嘗試再找一個枕頭放在兩膝蓋之間，以保持腿臀之間的適當距離，從而更有助於放鬆腰背部。

相比側臥，另一個多見的睡姿是仰臥，當人仰臥時，後背部的督脈和膀胱經緊密接觸於床面，使其所支撐和懸掛的五臟六腑處在一種很平靜自然的狀態，這樣氣血就能通過人體經脈周流全身。同時仰臥也能很好地支撐頭頸部和背部，所以也是很好的睡姿。

仰睡時可將另一個枕頭或梯形墊放置於膝蓋下，以減少後背的僵硬和不適。如果仰臥使得你打鼾更加嚴重，那麼不妨採取側臥的姿勢；當然如果你有俯臥的習慣但又想避免俯臥的話，在你身體的側面放上枕頭以防俯臥。



據外媒報導，谷歌正用合成皮膚甚至真人皮膚檢測一項高新技術——能夠主動偵查人體內癌細胞的腕帶。

位於加州的谷歌X實驗室負責研發工作，雖然還處在研究早期，但基礎設想已經成熟。安德魯·康拉德博士說：“設想你吃下一粒所謂的藥片，藥片中有許多叫做‘納米粒子’的小東西。‘納米粒子’非常小，一個紅細胞就能裝下2000個。‘納米粒子’表面帶有標記，能夠附著在癌細胞上面。我們讓‘納米粒子’在你體內流動，尋找癌細胞。然後我們用帶有磁性的腕帶在手腕處收集它們，基本上等於問它們都看見了什麼。”

如今，科研人員用真人皮膚和合成皮膚製成手臂模型，輔助這項技術的研發工作。“納米粒子”能夠發出特定的光，附著癌細胞之後相當於將其“點亮”，而腕帶的工作就是識別這些光。

康拉德表示，一般來說，傳統醫學是一步一個腳印式的緩慢發展，而谷歌X實驗室希望做出飛躍式的科學成就。過去的醫學相對被動，要等到病人生病求醫，說“我胳膊疼”的時候才去診斷、治療。如今，這些“納米粒子”和腕帶希望改變被動局面，主動出擊，尋找癌細胞，防患於未然。康拉德還說：“我覺得這能夠實現。希望只用幾年，而不是幾十年吧。”

借助人皮做實驗 谷歌研發癌症自主檢測器

然差一些，體力也不強壯，幹同樣強度的活兒扛不住。鹹也是身體疲乏的另一大誘因，中國人是“吃鹽大戶”，鹽吃多了，血壓就會增高，在中國，甚至小學生也成了高血壓的後備軍，高血壓對心腦血管的侵襲，會讓身體進入慢病的“怪圈”中，糖尿病、心腦血管疾病、腎病都纏上身，你能說這些人是身強體壯、精力旺盛嗎？

對策：像戒煙一樣戒麻辣咸麻、辣、鹹，都是給味蕾的一種重刺激，越吃越想，這是一個惡性循環。而這種重口味是可以慢慢戒除的，就像戒煙一樣。可以試試循序漸進法和轉移注意力法，這周吃中辣，下周吃微辣，慢慢遞減，讓口味有一個適應的過程，也可以把辣椒的辣換成白胡椒和大蒜的辣，還有益健康。也可以用醋的酸來取代辣，給舌頭一些健康的刺激。

說話——怨、怒、愁說不停

心累，說起累，不少人常會這樣形容，精神的疲勞感會一下子將人打垮。北京安定醫院精神科鮑楓教授在門診中見過太多了，只要留意就會發現，經常發脾氣、說怪話、抱怨不休的人，不但自己心累，喋喋不休的話語還讓周圍的人感覺累。總說“禍從口出”，在精神科醫生看來，心累也是從口而出的，沒有平和的心態，整天滿眼焦躁，盯著別人盲目攀比，精神總是處在緊繃的狀態，一旦稍有不如意，就像壓倒駱駝的最後一根稻草，會讓整個心理防線坍塌。

對策：心胸擴大、嘴巴縮小

買票難、年終獎少、應酬煩，年關到，很多生活的煩惱事會接踵而來，想讓心不累，不妨把心胸擴大，把嘴巴縮小。如真覺得委屈，難受，選個合理的方式洩出來，如把想抱怨的話寫成小紙條，然後狠狠撕掉，或扔得遠遠的。想要發怒，趕緊看看屋裡的擺設，默念“一二三”，在心理學上叫情緒轉移法。